

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Глинкина Владимира Васильевича
на тему «Сравнительный анализ эндогерметиков и
дифференцированный подход к лечению зубов с периапикальной
патологией (клинико-лабораторное исследование)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.7. – стоматология

Одной из составляющих успешного эндодонтического лечения является качественная обтурация корневых каналов зубов. Следовательно, повышение эффективности эндодонтического лечения зубов с деструктивным хроническим периодонтитом и разрушенной апикальной констрикцией является актуальной проблемой стоматологии.

Цель исследования: повышение эффективности лечения периапикальной патологии на основе выбора обтурационного материала в зависимости от состояния апикальной констрикции.

В диссертационной работе Глинкина В.В. цель и задачи четко сформулированы и поставленные задачи соответствуют цели исследования. Положения, выносимые на защиту, сформулированы в полном соответствии с результатами работы.

В своей научной работе Глинкин В.В. провел углубленные морфологические исследования корней зубов с апикальным периодонтитом, исследовал качество прилегания пломбировочного материала к стенкам корневого канала и провел микрорентгеноспектральный анализ исследуемых пломбировочных материалов и дентина корневых каналов зубов с помощью сканирующего электронного микроскопа (СЭМ). С помощью СЭМ проведена сравнительная оценка эффективности использования трех материалов Форедент, Силапекс с гуттаперчевыми штифтами методом латеральной конденсации и Триоксидент. Данные материала использовали для обтурации корневых каналов зубов с периапикальной патологией и патологически разрушенной апикальной констрикцией на постоянной основе.

Для проведения исследований с помощью СЭМ Глинкиным В.В. разработан и запатентован «Способ эндодонтической подготовки образцов *in vitro* и приготовления шлифов зубов для исследования на сканирующем электронном микроскопе». Для достижения предсказуемого положительного результата лечения и улучшения качества проводимого лечения автором диссертационной работы разработаны и оформлены авторскими правами верификация размера апикального отверстия методом калибрования гуттаперчевого штифта для определения степени разрушения апикальной констрикции, способ пломбирования Триоксидентом ортоградным путем корневых каналов зубов разрушенной апикальной констрикцией. Для оценки качества эндодонтического лечения деструктивных форм периодонтитов разработан периапикальный индекс. На основании полученных с помощью СЭМ результатов, автором предложена новая классификация резорбции корня зуба. Эта классификация включает в себя не только этиологические, но и клинические факторы и является на сегодняшний день наиболее полной классификацией данной патологии.

Материал в автореферате изложен грамотно, научным языком и подробно отражает результаты проведенного исследования. Существенных замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Считаю, что диссертационная работа Глинкина Владимира Васильевича «Сравнительный анализ эндогерметиков и дифференцированный подход к лечению зубов с периапикальной патологией (клинико-лабораторное исследование)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченным научно-квалифицированным трудом. По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости, полноте решения поставленной цели и задач диссертационное исследование Глинкина В.В. полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. в редакции Постановлений Правительства РФ от 01.10.2018 № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а

ее автор Глинкин Владимир Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. – стоматология (медицинские науки).

И.о. заведующего кафедрой
терапевтической и детской
стоматологии
к.мед.н., доцент

Глинкин

Пимонова Нина Владимировна

24.03.2025



С определением отменяется.

03.04.2025 *Руслан* Гиманов В.Н.

